

# KISPESTI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS VEGYESTARTALMU HETILAP.

Megjelenik szombaton.

Előfizetési árak:		FELELŐS SZERKESZTŐ:	FŐMUNKATÁRS:	Hirdetési díjak:	
Egész évre . . . . .	4 forint	<b>HOLBESZ JÓZSEF.</b>	<b>BARTOS GYULA.</b>	Egész oldal . . . . .	25 frt — kr.
Fél évre . . . . .	2 „	KIADÓ:		Fél oldal . . . . .	14 „ „
Negyed évre . . . . .	1 „	<b>A LAPTULAJDONOS-BIZOTTSÁG.</b>		Negyed oldal . . . . .	8 „ „
Egyes szám ára 10 krajczár.				Nyelczad oldal . . . . .	5 „ „
— Nyilttér sora 50 kr., Bélyeg-díj 30 krajczár. —				Tizenhatod oldal . . . . .	4 „ 50 „
<b>SZERKESZTŐSÉG:</b>				Legkisebb hirdetés . . . . .	1 „ 50 „
Kispest, Nagy Sándor-utca (Holbész-ház).				<b>KIADÓHIVATAL:</b>	
				Kispest, Nagy Sándor-utca (Holbész-ház.)	

## Népgyűlés a villamos közlekedés ügyében.

Ács László bíró és érdektársai által mult hó 28-ikára összehívott népgyűlés szép számú érdeklődő közönséget hozott össze a templom előtti tere.

A népgyűlést Ács László kikiáltott korelnök nyitotta meg, míg a jegyzőkönyv vezetésére korelnök ajánlatára Gesztési Miksa kéretett fel, ki azt el is fogadta.

Ács László megnyitó beszédében körvonalazta az összejövetel célját és teljes tájékozottsággal alaposan ismertette azt a türethetetlen helyzetet, melybe a helyi érdekű vasuti intézőség közönyösége és nemtörődése közönségünk közönségét oly felháborítólag belésodorta. Elmondotta, hogy Kispest rohamos fejlődése villamos közlekedést kíván, mert a nagy forgalmu közlekedés lebonyolítására a gőzerő csekélynek bizonyul, melyhez az is hozzájárul, hogy a h. é. vasuti intézőség, bár látja és tudja, hogy a forgalom lebonyolítására a jelen közlekedés meg nem felel, érzi a mozdony, a kupék szaporításának szükségességét és mindezek dacára fülét sem mozgatja azon hangzatos panaszokra, melyek léptenyomon elkeseredéssel nyernek kifejezést.

Ismertette ezek után a lőrinczi utcán át vezető villamos tervezetét, a

ministerhez vezetendő monstre deputáció szükségét.

Végül a villamos közlekedés megvalósításának kiviteléhez kívánatos lelkes tömörülésre, egyetértő közös munkára hívta föl a polgárságot, támogatást kérve a közérdekek önzetlen előmozdításához.

Ács László szépen átgondolt beszédét zajosan megéljenezte 200-300 főre menő jelen volt közönség.

Gesztési Miksa olvasta fel ez után a miniszterhez felterjesztendő kérvényt, melyet a népgyűlés határozatilag magáénak vallott.

A kérvény felolvasása után Gesztési Miksa tartott beszédet, melyben a villamos közlekedés minél gyorsabb megoldásának szükségességéről és ennek, mint a község fejlődésére és jövőjére nagyhorderővel bíró tényezőjéről értekezett.

A beszédet zajosan megéljenezték.

Végül Ács László megköszönve a megjelentek érdeklődését felkérte a jelen voltakat, hogy a kérvényt, melynek tartalmát, remélve hiszi, mindenki, ki a község jövőjét szíven hordja, magáénak vallja, írják alá, hogy ezzel is kifejezhessék azt az általános mozgalmat, mely a villamos közlekedés ügyében támadt.

Ezzel az aktussal zárult a népgyűlés.

Eddig tart a referáda, mely után nekünk is volna néhány szavunk.

A h. é. vasut intézőségének magatartása ez idáig arról győzött meg mindenkit, hogy a feimerült panaszok siket fülekre találtak és azok orvoslása nem egy szebb jövő reménye, hanem a változhatatlan sötét gondolatában való megnyugvás átka.

A kérelem, a megszívlelést megérdemlő őszinte panaszok a pusztába hangzottak el és még erre felül nekünk kellett hallani, hogy mi tulkövetelők vagyunk és olyan intézkedést sürgetünk, mely a jövedelem arányában meg nem adható.

Nem tagadható, hogy voltak a borus napok között napsugaras napok is, midőn ígéretekkel lettünk elhalmozva és mi el is hittük, hogy az ige testé válik.

Lapunk fennállása óta ostorozzuk a vasuti intézőség tarthatatlan politikáját, de nagyobb eredményről még ma sem beszélhetünk.

A vasuti intézőség egy évvel ezelőtt jegyzőkönyvbe ígátott ígéretet tett kettős vágány, több kupék, gépek előállítására és így gyorsabb közlekedés eszközzésére, de ígéréteiből mit sem váltott be.

Fájdalmas érzettel látja az ember, különösen reggel és estve, hogyan zsufolják össze mint az állatokat a kupékba

## „A KISPESTI HIRLAP” TÁRGZÁJA.

### Élmélkedés!

Zöld erdőben zeng a madár,  
Egyik ágról másikra száll.  
Ott dúdolja szép nótáját,  
Ugy csalja magához párját.

Jöjj madárka házam felé,  
Telepedj le ajtóm fölé,  
Fütyörézd el ott a dallom;  
Azért csillag, hogy ragyogjon.

Jöjj! Hadd gyönyörködjek ezen  
Bajos, szép csevegéseden,  
Szép madár dal embert vidít,  
Lelket csábit és bút enyhít.

Teljesíté kívánságom:  
Eljött az én kis dalárom,  
El-el zengé e szép dallom;  
Azért csillag, hogy ragyogjon.

Horváth Pál.

## Miért nem nősültem?

Irta: Burger Ferencz.

Mily előzékenység gondolám. Csak legalább tudnám, kinek megköszönni e tüntető figyelmet.

Felbontom s ez a piros írónnal aláhuzott cím ragadja meg figyelmemet:

### ! Legujabb!

Botrányos eset közönségünkben.

Mi lehet ez? Egy-két sor elolvasása után sápadtan a felindulástól dobtam el a lapot. A botrányos eset az én mult éjjeli kalandom szörnyü torzleírása, rozszakaratu elferdítése, a botrány hőse — én.

Egy percz műve volt, hogy a szerkesztőségbe rohantam, másik percz műve, hogy a kávéházban legazembereztem az aljas czikk íróját: Henczeghi Fülös Szévért s egy csattanós pofonnal adtam kifejezést iránta való kézzel fogható indokolt szeretetemnek.

De mit használt ez? Mentegetődzés, pofon, nyilatkozat, párbaj — dehogy állítják meg a falusi kereplők hegyes nyelveit. Gondoskodtak is róla, hogy reggel 8 órára mindenütt tudvalévő legyen a nagy eset. (Ha azután kiséül, hogy merő számárság, hát baj is az :) Meg kellett hallania a gyártott botrányt az én kedves imádottnak, titkos, édes gondolatim mindennapi tárgyának, Katiczának is.

Nő, nő a hír szájról-szájra. S mikor elér a tizedik helyre, olyan lesz, hogy már az első, a ki kezdte, se hiszi el. Katicza hallotta emlegetni Mukit, rendőrt, bort, színésznőt s ezekből

azt okoskodta ki bakfis fejecskejével, hogy én hűtlen vagyok hozzá. A kis angyal tehát sirt hamarosan egy kicsikét (Éva lánya — ő is) s azonnal visszaküldte (tán így látta nényjétől) leveleimet.

Nem várt egy perczet se. Pedig — én Istenkém — egy fél óra mulva a valóságot megtudva, de jót nevetett volna velem együtt s most itt ülne — a kis feleség.

Az egész botrány természetesen csakhamar mulatságos esetté változott át, mert mindenki megtudta az előzményeket. De azért én szalagáltam (hisz fiatal voltam) fűhöz-fához, bepöröltem a kit lehetett. Csoroszyánét, »Kepeczi Tárogatót«, Nyelvéket . . .

Elégtételt kerestem, párbajoztam, meg is sérültem.

Ujra tisztelt férfit lettem (még az nap) Kepeczen. De ez nem vigasztalt meg engem. Hej Katicza, Katicza! Az ő tette bántott legjobban. Mily gyorsan hitt másnak, mily nehezen nekem. Mily hamar, mily haszontalanságért tántorodott el.

Igaz, hogy még azon a végzetes napon ujra szerelmet esküdött egy levélben, de én nem tudtam oly hirtelen feleljeni a sebet s elhatároztam, hogy felszedem sátorfámat s ott hagyom Kepeczet.

Ott is hagytam. Napok multak, s én mo-

az embereket, kik mozdulni sem képesek.

Az omnibus-sztrajk jó kura volt, de nem érthette el a végeredményt a mozgalom, mert a közlekedés tetőpontján az omnibuszok leszereltettek, mert jogositványnyal nem bírtak.

Ma van jogositványuk és ha isten velünk, ki ellennünk?

Az omnibuszközlekedésnek, míg a kérdéses villamos, mely mozgalomnak vezetőit elismeréssel köszöntjük, életbe nem lép, mi főtényezői leszünk és oda fogunk törekedni, hogy a vasut érezze a mi hatalmunkat is: a közönség hatalmát, melylyel szemben mi leszünk az erősebbek.

A vesztesség, mely a vasutat érzékenyen fogja érni, az igazgatóságot majd felébreszti, de mire fölébred, addig az omnibusz helyett a villamos konkurrenssal fogja szembe találni magát, mely után így sóhajtunk föl: jöjjön el a te országod.

Már most nem szabad elhallgatnunk mindaddig, míg villamos közlekedéssel és pedig a lőrinczi utcán át nem fogunk bírni, mert csak ez biztosíthatja Kispest nagy mérvbeni előhaladását.

A magas Kormány pedig engedélyezheti a villamos vonatot, mert az állam segélyét igénybe nem vesszük.

Együttes erővel működjünk, akkor célunkat elérjük és községünk felviruland

*Holbess József,*  
nyug. plébános és szerkesztő.

## Segítsünk a társadalmon!

(Vége.)

Mi, kik a pogány erkölcsöket kivetkőztető s a keresztény szerető szíveket nemesítő keresztény vallás moráljának rendületlen s tántoríthatlan vallói vagyunk, csak igaz keresztény kötelességet véltünk teljesíteni, ha a sokszor hangoztatott s minden elfogulatlan megfigyelő által elismert társadalmi bajok elhárításának módjáról — miként az a

solyogva emlékeztem az én kepeczi működésem idejére s szívdobogva arra a kis esztri leányra, a kinek állásnéküliségemet köszönhettem. Hanem a hol nagy a szükség, ott közel a segély. Éppen jókor érkezett a bíróság ítélete, mely szerint barátságosan meghívattam Szegedre. Nyolcz napig ott szívesen látnak az államfogházban többrendbeli párbajvétség miatt.

Szegeden aztán eléggé meghányhattam-vethettem az élet sorát. Az jutott ott az eszembe, hogy — én Istenem — mily nehéz is tisztességes uton tiszteletet, becsületet szerezni s mily könnyű azt másnak megrontani. Megtanultam ebből a fiatalkori hőbortos kis esetből, hogy nem jó arra sokat adnunk, amit az emberek rólunk mondanak.

Mert ha elmégy igazságot keresni, nem mindig jársz jól. Éles nyelv meg párbajkard megvagdal, költségeskedel, fizetve orvost, patikát s — hogy az elégtétel teljes legyen — ráadásul becsuknak...

Adós vagyok még a felelettel, hogy miért nem nősültem. No de minék mondjam. Hisz mindenki tudja, hogy ha az én első szerelmem, a barna Katicza (be rég volt!) oly nagyon meg nem sért, akkor én most a kis fiannak mesélhetnék esténként Tündér Ilonáról, a mig elszenderegne anyja ölében. Hol volt, hol nem volt...

(Vége.)

gyakorlati életben minden erőszakos rázkódások megelőzésével keresztül vihető. — kissé tüzetesebben kívántunk foglalkozni.

Nagy baj volna, ha oly betegséget, mely keletkezésénél vagy létezése első perceiben könnyen, a társadalom nagy testének megrendülése nélkül eltávolítható, a társadalom sorsának főfaktorai meggyökerezni s elmérgesedni engednének, hogy azután csak éles metszőkések alkalmazása által kíséreljék meg a gyilkos mütétet, mely gyakran az egészre nézve is életveszélyes lehet.

A történelem, ez az élet mestere eseményeiben tükrözi vissza a jelen és jövő idők sorát s sorsát. Ha Archias a thebaiak királya nem teszi félre a levelet és siet tudomására jönni annak tartalmából az őt fenyegető veszélynek, nem esik orgyilkosok fegyverének áldozatul.

A kicsinyhitű emberek s azok, kiket saját személyes érdekeik koczkatásának félelme vezérel érveléseikben, meg a vakságban botorkáló tömege mindenemű rémelméletekkel szoktak élni a jóakaratsnak közczélu fáradozásainál, sőt magának a socialismusnak általuk gyakran épen nem ismert felforgató eszméi falra mázolt fekete mumusának barátságával is gyanusítják a bajokra figyelmeztető s a létező bajokat elhárítani törekvő szózatokat.

Egy budapesti német napilap kürtölte világgá, nagyhangú vezércikkében, »hogy a socialismus osztozkodni akar a vagyonban s ezzel a vagyoni egyenlőséget létesíteni,« pedig ha ma egyenlő arányban osztanók szét a földi anyagi vagyont, már holnap ismét beáll a vagyoni egyenlőtlenség s ezen az eszmeafonalon hosszasan bizonyítgatja a socialismus vagyonfosztogató elveit; pedig — épen az ellenkező, t. i. nem az anyagvagyon megfosztása, hanem annak osztatlansága s a jövedelem aránylagos megosztására irányulnak a socialistikus elvek, melyeknek azonban többféle árnyalatai vannak, de olyanokat, melyek az anyagvagyon elkobzását s annak egyenlő felosztását hirdetnék, még a legmegrögzöttebb socialismus se vall, s a socialismusnak ilyenét szinben való feltüntetése csak vastag tudatlanságot árul el.

Azonban a socialismus mumusától rettegő sógornak megnyugtatósaúl megemlítjük, hogy annak többféle árnyalatával nemcsak az európai országok majdnem mindenikében, de sőt hazánkban is találkozhatunk, a dolog megvilágításául csak egypár példát hozunk fel:

Angliában számtalan, köztük a londoni »White« czég, Párisban a »bon Marche« stb. czég alkalmazottaival a tőke kamatai és a regie levonása után mutatkozó tiszta nyereségben osztozik, bizonyos meghatározott fokozat szerint, melyet a képesség s szolgálati idő határoznak meg.

A socialismus e neme állott gyakorlatban a hajdani »Liedeman« városháztér s váczai-utca szegletén, — Budapesten levő czégnél, hol a személyzettel a czég főnöke, Liedeman a tiszta nyereségben szintén aránylagosan osztozkodott; ilyen volt a hajdani Scheinder, a mai Deák-utczai czég gyakorlata is, hol a munkások szolgálati idejük és minőségök szerint meghatározott fokozat

alapján osztozkodtak a czég tiszta nyereségében magával a czéggel.

Ez ugyan önkényes socialismus, melyet törvény nem kötelez, de melyet a czégek embertszerető s n. é. főnökei a legczélszerűbben vélték alkalmazhatni s a kik csak alkalmazásba vették az efféle árnyalatu socialismust, mind kitünő anyagi sikert értek el, egyfelől a személyzet megnyugtató s kielégítő jutalmazása folytán az iparkodásra való ösztönzés; másfelől a jutalmazással való megalégedésből folyó tiszta kezűség, munka s szolgálati hűségnek a személyzet részéről való megőrzése által.

De a socialismusnak más árnyalata, illetőleg faja is feltalálható a magyar korona országában, nemcsak Slavonia, a volt határőrvidék, de Erdély, sőt Magyarországon is léteznek osztatlan földterületek, melyeken a legöregebb családfő (Patriarcha) főnöksége alatt 10—15 család 70—80 főt számító népszámmal él együtt, közösen költvén s használván fel a közös munkásság gyümölcsét, itt meg még osztásra sem kerül a munka tiszta eredménye, de az közös használati élvezet alá esik.

A social munkálkodás s élvezet e közösséget már inkább lehetne communismusnak nevezni, mely birtoklási s élvezeti rendszer a társadalmak keletkezési idejére vihető vissza s e szerint a természet rendjéhez legközelebb esőnek jelezhető.

Azok, kik a socialismus falra mázolt fekete mumusával ijesztgetnek, az esmék tisztázása s a létező bajok megjavítására vezető módok ösmertetése helyett az összezavart eszme sötétségében a szenvedélyek felzaklatása s egymás elleni ingerlésében gyakorolják a társadalmat megmetélező gonosz munkájokat.

Kívánatos tehát, hogy az emberiség jobb elméi s igazságosabb érzületei a szenvedélyek pokoli harcától menten s távol ne a nemzetek és fajok egymást s egymástól elválasztó előítéletek és kaszt gyűlölet sötét fogalmaival telt kebellet, de emberiséget különbség nélkül felölelő keresztény vallás megszentelt alapjára, a felebaráti szeretet isteni erényeire helyezkedve, egyesült erővel a létező s mindinkább fejlődő, a társadalmakat bomlasztással fenyegető bajok orvoslására az összemberiség érdekében a társadalmi veszélyeket elhárító munkák s intézkedések végbevételére fordítsák erejüket.

Ekként válik csak lehetővő, hogy a meggazdagodás sokfejű hydráit valahára leküzdve, a keresztény alapon s erényben élő társadalomnak megnevesült egyedei egymás jogainak s az emberi méltóságának kölcsönös tiszteletében majdan megvalósulni látandják az igazi testvériséget és a társadalom jólétét.

*Holbess József,*

nyug. plébános és szerkesztő.

## Az ipartestület közgyűlése.

Mult hó 28-án tartott meg az ipartestület közgyűlése, melyen a tagok szép számmal jelentek meg

Majthényi elnök megnyitója után Sebestyén István, jegyző bemutatja az

1896-iki zárszámadásokat, melyek tudomásul vétetvén és határozatilag elfogadtatván, a pénztárnoknak a felmentvény teljes bizalom mellett megadtatt.

A zárszámadások bemutatásával kapcsolatban Ács László a kin levő pénzek behajtásáról, Gyuris Árpád pedig az 1896-iki zárszámadásoknál feltűnt hiányoknak megtérítése felől kért felvilágosítást.

Majthényi Ferencz elnök a kért felvilágosításokat megadja, mire Gyuris kijelenti, hogy indítványát fentartja, mely szerint a múlt évi hiány, a volt jegyző követeléseinek levonása mellett, a zászló-szenteses alkalmából kifejtett tevékeny munkássága tiszteletdíjaul tudassék be és számoltassék el.

Az 1897. évi költségvetés egyhangulag fogadtatott el.

Az indítványoknál Kiss Antal szólalt fel első sorban a jegyzői fizetés felemelése tárgyában.

A közgyűlés ez indítványt mellőzni kívánja, mely határozatilag ki is mozdított.

Ács László indítványa szigorú intézkedést kér azon ide szakadt és állandó lakással nem bír, kontár kőművesekkel szemben, a kik nemcsak a község, de az ipartestület irányában fennálló kötelezettségeiknek sem tesznek eleget.

Elnök a legszigorubb intézkedéséről és ellenőrzéséről biztosítja a felszólalót, egyben felvilágosítja a tényállás mibenlétéről, melynek folytán Ács László beösméréssel indítványát visszavonta.

Majthényi Ferencz elnök tett ezután előterjesztést egy segély alap létesítése iránt, mely a munkások anyagi gyámolítása érdekében kíván segédkezet nyújtani.

Az előterjesztés Gesztési Miksa iparhatósági biztos hozzá szólása után elfogadtatván, a közgyűlés az elnökséget bizta meg az alapszabályok elkészítése és annak jóváhagyás végett való felterjesztésével.

Gyuris Árpád indítványa az ipari szövetkezeteknek megalakítására vonatkozó mozgalom pártolásáról szól, egyben a napirenden elfogadott segély-egylet pénztára javára »Ipari szövetkezetek« címén felolvasást is ajánlt, melynek megtartása elhatározottat.

Hamza Elek, volt jegyző, kérvényének felolvasása után az elnök a gyűlést berekesztette.

## HIREK.

### Olvásóinkhoz.

Lapunk jelen számával a második negyedév küszöbére léptünk, mely alkalommal nem mulaszthatjuk el megköszönni t. előfizetőink és kedves olvasóinknak lapunk iránti bizalmát és pártfogását. Mi mindent elkövettünk a multban, hogy az olvasó közönséget kielégítve, községünk felvirágoztatásáért, közügyeink előmozdításáért a kitűzött zászlót fennen lobogtassuk s a jelenben is főtörékvésünk lesz e lapok hasábjain között program értelmében előharcosain lenni mindama törekvéseknek, melyek a közjót biztosítani, a békés egyetértést ápolni vannak hivatva. Midőn tehát az évnegyed küszöbén a multban megkezdett munkásságot folytatnánk s lapunk iránti érdeklődését a nagy közönségnek megköszönnénk, felkérjük sziveskedjék lapunkra tovább is előfizetni s ezzel minket azon kellemes helyzetbe juttatni, hogy a lapot továbbra is küldhessük; egyszersmind igen kérjük t. előfizetőinket, kik lapunkra még hátralékban vannak, kegyeskedjenek hátralékaikat mielőbb be-  
küldeni, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. *Előfizetési árak helyben és vidéken: Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.*

A „KISPESTI HIRLAP“  
szerkesztőség és kiadóhivatala.

### Az acetylen-gáz bemutatása.

Az acetylen-gáz részvénytársaság mérnök igazgatója mult hó 28-án tartotta meg a Stefán-féle vendéglőben az acetylen-gázról, mint a tudomány legújabb vívmányáról, előadását. Az előadást válogatott közönség hallgatta végig és elmondhatjuk, hogy igazi érdeklődéssel. Az experimentumok kitűnően sikerültek és bámulattal szemlélte a közönség azt az intenzív fényt, melyet a calcium-carbit a fejlesztés folyamán előállított. Hogy az előjáróság, melynek tagjaiból csak Dorfner Antal közigazgatási jegyzőt és Ács László bírót láttuk az előadáson, minő véleménnyel lehet az acetylen-gáz világítás alkalmazása iránt, arról leginkább beszélhet az a mellőzés, melylyel az előadás iránt viseltetett. Mi részünkről nem szólunk sem az acetylen-gáz világítás alkalmaztatása mellett, sem ellene. Mint halljuk, azon esetben, ha a részvénytársaság saját költségén hajlandó a berendezést eszközölni, — a községnek határozott előnyére válnék és sokat nyerne vele — ugy a világítás megkezdésétől egy esztendő leforgása alatt a község venné át a teljes berendezést, mely idő meggyőzne mindnyájunkat arról, valjon az acetylen-gáz olyan exploziv természetű-e, mint a híre megelőzte és szak körök állítják. Ez a körülmény idegenített sokakat el az előadáson való részvételtől.

### A »Munkás-kör« gyűlése.

A »kispesti Munkás-kör« f. hó 4-én, azaz vasárnap délután 2 órakor gyűlést tart, melynek tárgya az új sajtó-törvényjavaslat elleni tiltakozás lesz. A gyűlés népgyűlés jellegével bír és mindenki, a ki érdeklődik az ügy iránt, ellátogathat arra.

### Értesítés.

Az ág. hitv. ev. hitsorsosok értesítetnek, hogy vasárnap, április hó 4-én, délután 3 órakor istenitisztelet lesz, utána pedig presbyterium ülése. — Ez alkalommal értesitem a szülöket, hogy akkor, a midőn istenitisztelet lesz, ha valaki kisedével eljön, az meg is fog kereszteltetni s így Budapestre elmenni nem kell. Kispesten, 1897. évi április hó 1-én. Maszny Sámuel főkegyházi jegyző.

### Felhívás.

Ez uton is felhívjuk polgártársainkat, hogy azok, a kik a villamos közlekedés, illetve az építendő villamos vasut jogának elnyerése céljából a miniszterhez benyújtandó kérvényt aláírni óhjtják, azt vasárnap délig a községházán Ács László bírónál eszközölhetik.

### Missio-sorsjegyek.

A »Rudolf« fogadalmi templom javára rendezett sorsjáték sorsjegyei már közkezen forognak. A sorsjegyek ára 1 frt. Azoknak, a kik ily sorsjegy birtokába óhajtának jutni, szerkesztőségünkben bármikor 1 frt ellenében szolgálhatunk sorsjeggyel. A főnyeremény egy 24 személyre szóló ezüst evőkészlet, mely 3000 frt értékű.

### Beniczkyné Bajza Lenke lapja.

A »Könyves Kálmán irodalmi és könyvkereskedési részvénytársaság« kiadásában »Vasárnapi Lapok« cím alatt egy új, a »London News« mintájára készült szépirodalmi és képes hetilap mutatványszámát vettük. Ez új lapnak főszerkesztője: Beniczkyné, Bajza Lenke, ki mellé társul: Prém József dr. mint felelős szerkesztő és Miskolczy Henrik mint szerkesztő sorakoztak. Már az első szám olyan érdekes tartalommal jelent meg, hogy a közönség körében méltó meglepetést keltett. Gazdag szépirodalmi tartalma mellett mind új és magyar képeket közöl, még eddig magyar lapnál alig látott művészi kivitellel. A neves munkatársak egész gárdája áll a lap szolgálatában. Ábrányi Emil nyitja meg a sort és utána annyi jeles író és költő következik névvel és névtelenül, hogy minden művelt család bátran előfizethet a »Vasárnapi Lapok«-ra. E lap, mely az ismert Vodiáner czég nyomdájából került ki, előfizetési ára egész évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt. Mutatványszámokat, egy levelező lapon tett óhajtásra, szivesen küld a kiadó hivatal: Budapest VIII József körút 28 szám. A »Vasárnapi Lapokat« a t. közönség figyelmébe kiválólag ajánljuk szerkesztőség.

### Színészet.

A kispesti műkedvelők Krassói Sándor rendezésével f. hó 28-án »Felhő Kláris«-t Rátkay kitűnő népszínművét adták elő nagy számu közönség előtt. A nagy közönséget ezen estén a színházba az a körülmény vonzotta, hogy a czimszerepet Varga Jánosné úrnő volt szives magára vállalni és így az a nagy publikum az ő kedves szeméjének szólott, melyet játékaival teljesen kielégített. Bár nem tagadhatjuk, hogy kiértett játékaiból az indispozitio, mely nem engedte ugy játszani kedélyét, a mint azt kifejezni óhajtotta. Dalaiból is csak egyet hallottunk és az is megmutatta, hogy organuma fátyolozott és valóban a szó szoros értelmében indisponálva volt. A többi szereplők derekasan állották meg helyüket. Igen tetszetek: Turba Idus, Krassóiné, Balogh, Formanek Gizus. kit külön megdicsérünk kiváló játékaért, jök voltak Gergely, Lám Gyula, ki excellált szerepében, Neumann, Antl, Vitályos, Horváth Pál és Fauszt Sándor. Holnap színre kerül a »Czigány« Szili Rózsival. Ajánljuk a közönség figyelmébe az előadást.

### A »Kispest-Szt.-Lőrincz« poétája.

A »Kispest-Szt.-Lőrincz« f. évi 12 számában egy kedves kis vers Jelent meg »Meregés« czim alatt. A vers igen sokaknak megtetszett és »Kispest-Szt.-Lőrincz« e verséért kelen-dőségnek örvendett. Úton-útfélen dicsérték ezt a remek kis poémát, ugy annyira, hogy mi is elolvastuk. De a mint az első versszakot olvastuk, mindjárt az első hang oly ismerősnek tetszett és mire a második versszakra került a sor, akkor már olvasás nélkül is folytattuk Szász Károly »Fülemile dal« című költeményét. A vers tehát tiszta plagium és a ki erről meg akar győződni, Dr. Tolnay Lajos »Magyar költők« című költeményes gyűjteményének 312. lapján ugyanezt a verset olvashatja. Különbön e költeményt minden gyermek ismeri és ép azért gratulálunk a szerzőnek a legújabb babérokhoz.

### Emlék leleplezés.

Nagykátá hazafias közönsége a Nagykátá és Bicske között elesett honvédek emléket oszlopkövel kívánta megjelölni, melynek ünnepélyes kegyeletteljes átadása f. hó 4-én fog végbe menni. Ez ünnevény alkalmából a kispesti »Dalárda«, mely mindenütt kiténik, hol hazafias dologról van szó, testületileg lesz jelen és a programban is, mint közreműködő, részt vesz. Mint halljuk Kispestről igen sokan szándékoznak ez ünnevényen részt venni és ép azért figyelmeztetjük a részt venni óhajtókat, hogy a gyülekezés és indulás az Ullmann féle vendéglőben lesz, az indulás pedig reggel pont 7 órakor történik.

### A „Polgári Kör“ jelvényei.

Azok, kik a polgári kör jelvényeire, mint tagok számot tartanak 25 kr. ellenében mindenkor átvehetik azt Varga Jánostól a kör pénztárosától.

### A „Polgári Kör“ választmányi ülése.

A »Polgári Kör« választmánya f. hó 3-án a tagok szép száma mellett ülést tartott. Ezen ülésen jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a választmány Holbész Józsefnek, Dorfner Antalnak, a »Kispesti Dalárdá«-nak és Bartos Gyulának a márczius 15-iki ünnepélyen való szives közreműködésükért. Ez ülésen mutatták be a kör jelvényeit, melyeket a választmány, mint teljesen megfelelőket elfogadott és Varga János pénztárost kérte föl azok eladására. A tagságra jelentkezők közül felvételtek: Szántó Ferencz, Oláh József, Bruckner Károly, Kuzen János, Fleischmann Ferdinánd, Huszka Károly és Stockmann Péter Dorfner Antal a nagy-kátai honvéd emlék leleplezési ünnepély alkalmára tett egy indítványt, melyben óhajtandónak tartotta, hogy az ünne-

pélyen, mely f. hó 4-én fog, hihetőleg óriási közönség előtt lefolyni, a »Polgári Kör« is képviselje magát egy küldöttséggel. Az indítvány lelkesen elfogadtatott. A küldöttség tagjai lesznek: Dorfner Antal, Tóth Imre, Schércz Ferencz, Weckinger József, Tihanyi Mihály, Preiner Ferencz és Szabó Pál. Ezzel az elnök, az ülést bezárta.

#### Tisztviselő-telep Szt.-Lőrinczen.

Madarassy Mór m. kir. jogügyi főtanácsos, Hoffmann Róbert államvasutak főellenőre, Hackhofer József államvasutak főmérnöke, Adámvich Pál segédtanfelügyelő, Leviczky Felix fő-tiszt, Zigány Zoltán felső kereskedelmi iskolai tanár, Hackhofer Károly vasuti hivatalnok, Liebhardt Antal posta-távirtdai főtiszt és Sevcsik Leo államvasutak főellenőre Kispest községéhez tartozó szent-lőrinczi határban tisztviselő telepet akarnak létesíteni.

A telkek ára, beleértve az átíratási illetéket, négyszögölenként 1. frt 25 kr.

Egy bank ad kölcsönt 4—4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% záloglevelekben első helyen leendő betáblázásra és az tetszés szerinti időtartam alatt törleszthető.

Fennevezettek mint a szent-lőrinczi tisztviselő telep alapító-bizottságának tagjai már a tervezetet és aláírási ívet is kibocsátották. A tisztviselő telepnél tagja iparos és kereskedő nem lehet. Mihelyt 200 aláíró lesz, alakuló közgyűlés tartatik. A telek megvásárlására foglaló gyanánt 50. frt az általános bankrésztvény-társasághoz — Budapest, Erzsébet-körút 51. sz. — a költségek fedezésére előlegül pedig 1. frt Leviczky Felixnek — VII. Dambinszky-utca 8. II. 22 — küldendő. A szövetkezet meg nem alakulása esetén a bank az 50. frtot 4% kamattal visszafizeti.

#### Házzámozás.

E napokban átváltozott minden házzám Kispesten, a mi a levélhordónak valószínűleg nem kis bajt okoz, de a mi nyomdászunknak csak örömet — hozhatna; ha legalább minden háztulajdonos névjegyet rendelne, ismét volna valami munkája és nem kellene munkahiány miatt panaszkodnia.

#### Megyei közgyűlés.

Pest vármegye törvényhatósági közgyűlést tart f. évi április hó 13-án, melyben Kontra Kálmán nyugdíjba vonulása folytán megüresedett pomázi főszolgabírói állás is betöltetni fog. A járás tekintélyes megyebizottsági tagjainak f. hóban tartott értekezlete ezen állásra Dr. Csapó Lóránt ráczkevei szolgabíró jelölte.

#### Ullmanné pinczéje.

Ullmanné Ónagysága ismét szép tanujelét adta április 1-én vendégszeretetének, meghívta a »Dalárda« tagjait borkóstolóra, ahol bizony jókedvűen mult az idő ének és kóstolás közt. 10 óra után vigan oszlott el a társaság, éltetve a ház urnóját.

**Négy telek**  
a község ház és vasutközelében  
**eladó.**

Értesítés nyerhető:  
e lap szerkesztőségében.

## Hirdetmény.

Az „Első kispesti általános temetkezési egyesület“ három hónap tartamára **ingyenes tag felvételt, beíratási díj nélkül**, f. évi márczius 1-ső naptól fogva május hó végéig létesít.

Az egyesületbe minden kispesti lakos rang és vallás különbség nélkül, ha személye ellen ellenvetés nincs s ha két egyleti tag által ajánltatik, ha ép és egészséges, 16 éves korától 50 életévig, mi keresztlevél által igazolandó, felvétetik.

A tagsági díj havonként 10 krajczár, egy tag elhalálása esetén 15 krajczár fizetendő, ellenben az egyesület 60 frtot mint megállapított temetkezési költséget fizet.

Felkéretnek mindazok, kik az egyesületbe belépni akarnak, óhajukat minden hónap 1-ső vagy 15-ike után következő vasárnapon, délután 1-től 3 óráig az egyleti helyiségben (Ullmann Ferenczné vendéglőjében) a havi befizetés alkalmával bejelenteni.

Kispest, 1897. márczius hó 14.

**AZ ELNÖKSÉG.**

Egy garnitúra, mely áll:

**1 diván és 4 fotelből**

olcsón eladó.

Hogy hol megmondja

a kiadó hivatal.

## Uj üzlet Kispesten!

Tisztelettel alulírott értesitem Kispest és vidéke n. é. közönségét, hogy

**ŠZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ ÜZLETRE**

jogot váltottam. Elvállalok a lehető legjutányosabb árban minden, e szakmába vágó munkákat igen szép kivitelben. A fővárosban számos éven át szerzett tapasztalataim folytán szolgálataimat egész bizalmasan ajánlom a mélyen tisztelt közönség pártfogására.

Tisztelettel

**Leitner József**

szobafestő és mázoló-mester.

Kispest, Petőfi-utca 22.

## Járnok Árpád

épület- és diszmű bádgos.

Elvállal **épület és diszmű munkákat**, nemkülömben szakmájába tartozó **mindennemű javításokat**.

Ajánlkozik **villamos csengetyű berendezések készítésére és azok javítására**.

Lakik: **KISPEST, Üllői-ut a „Soroksári Takarékpénztár“ mellett.**

## ROSENAUER GYULA

építész mérnök, építési vállalkozó, czimbalom készítő és elárusító.

Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe e **szakmába vágó munkák jutányos elkészítését** nemkülömben **saját készítményü** kitünő czimbalomjait, melyeket raktáron tart.

**Részletfizetés nincs kizárva.**

Lakik: **KISPEST, Zrinyi és Eggert utca sarok.**  
(Saját házában.)